
  

EDITORIAL 

Cuidado y respeto en las playas 

as playas, además de 
L ser lugares de recrea- 

ción para las comuni- 
dades costeras, son ecosis- 
temas frágiles que requie- 
ren cuidado y respeto. Sin 
embargo, la práctica de uti- 

lizar parrillas y fogatas en 
estos espacios, tan común 

en ciudades como la nues- 
tra, representa una amena- 
za significativa para el me- 
dioambiente y laseguridad 
de las personas. 

El reciente episodio en 
la playa Bellavista de Iqui- 

ción por residuos de car- 
bón y cenizas, peligro de 
incendios y quemaduras, y 
una experiencia recreativa 
alterada para quienes bus- 

can un entorno limpio y 
natural, 

ES 
El uso de fuego en 
las playas sigue 
siendo una 

todoen los periodos de ma- 
yor afluencia, no solo para 
aplicar sanciones cuando 
sea necesario, sino para 
educar ala población sobre 
los impactos negativos de 
estas costumbres. 

Aunque es evidente 
que hacen falta campañas 
de concientización, infor- 
mación y educación al res- 
pecto, además de la fiscali- 
zación, la responsabilidad 
en general no está sólo en 
autoridades e institucio- 
nes. La comunidad debe 

  

DESDE EL MORRO 

Parque Las Torres sin luz 

Lasluminarias del Parque 
Las Torres se encuentran 

apagadasenal menos 3 
cuadras consecutivas. Algo 
que preocupaa los vecinos 
peronadiesabe.. ¡quécosa 
sucede conelapagón! 

Ruido de campañas 

De prontojinglesdecam- 
paña de un candidato, y en 
laotra esquina, gritosal 
son de unaalianza para 
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21 DENOVIEMBRE DE 2015 
Ofertas y exclusividades aparecen en las vitrinas para lucirse 
enla graduación. Boutiques ofrecen vestidos únicos, peluque- 
rías lanzan ofertas y hay hasta limusinas.   

Pasos en desnivel, pasarelas, ciclovia, un nuevo puente Sauca- 
che y reordenamiento de las rotondas Manuel Castillo y Adol- 
o Arenas contempla la nueva propuesta vial para el acceso sur 
dela ciudad que proyecta el Ministerio de Obras Públicas. 

  

  

  

COMENTARIOS 

Encuesta Cadem 

La reciente encuesta Cadem 
muestra un logro significa- 
tivo para la Defensoría Pe- 
nal Pública: con un 40% de 
aprobación en octubre, 
nuestra institución se con- 
vierte en la mejor evaluada 
del sistema judicial en Chi- 
le, superando en 4 puntos 
su evaluación del mes ante- 
rior. Este respaldo refleja 
tanto la calidad de su ges- 

tión como un cambio positi- 
vo en la percepción ciudada- 
na hacia la justicia penal, 
frecuentemente vista como 
un ámbito lejano o poco ac- 
cesible. 

El crecimiento de la con- 
fianza en la Defensoría res- 

ponde a su papel funda- 
mental en asegurar que el 
derecho a la defensa no sea 
un privilegio, sino un dere- 
cho universal, particular- 
mente para quienes se en- 
cuentran en situación de 
vulnerabilidad. En este sen- 
tido, el trabajo de sus defen- 

sores garantiza un sistema 
de justicia más equilibrado 
y accesible, promoviendo el 
principio de igualdad ante 
la ley. 

La Defensoría también 

ha trabajado para acercarse 

a la comunidad a través de 
iniciativas de transparencia. 

En años recientes, ha forta- 
lecido su presencia en redes 

sociales y en campañas pú- 
blicas, como la reciente co- 
municación de los resulta- 
dos de la encuesta Cadem. 
Esta estrategia no solo infor- 
maala ciudadanía, sino que 
fortalece surol como enlace 
entreel sistema de justicia y 
la sociedad civil, promo- 
viendo la comprensión de 
los derechos y los procesos 
penales. 

A pesar de los desafíos 
presupuestarios y el alto vo- 

  

La Defensoría 
también ha 
trabajado para 
acercarse a la 
comunidad”. 

Sergio Zenteno Alfaro 
Defensor Regional 

lumen de casos, el compro- 
misode la Defensoría con la 
excelencia y el respeto por 

los derechos fundamentales 
ha sido constante. En una 
época donde el debate sobre 
la seguridad pública es cru- 
cial, la Defensoría aporta 
una visión integral de la jus- 
ticia, en la queel debido pro- 
ceso y la reinserción social 
son tan importantes como 

la seguridad misma. 
El reconocimiento ac- 

tual hacia la Defensoría Pe- 
nal Pública es una prueba 
del valor de su misión en el 
sistema judicial chileno. 
Con este respaldo ciudada- 
no, la institución enfrenta el 
reto de mantener y profun- 
dizar esta percepción positi- 
va, reafirmando asíque una 
defensa efectiva y respetuo- 
sa esesencial para fortalecer 
la democracia y consolidar 
un sistema de justicia justo 

y accesible para todos. 
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